

美推动WTO程序裁决对华“盗版”指控

专家预计美国很难赢得诉讼

◎本报记者 朱周良

继今年早些时候要求世界贸易组织(WTO)启动针对中国贸易补贴纠纷的争端解决程序之后，美国政府13日再度宣布，将就该国指控中国知识产权保护不力一事要求世贸组织设立专家组进行裁决。专家表示，美方并非突发奇想，只是该国在4月份首次将中美知识产权问题诉诸多边后按部就班推进的第二步举措。不过中外专家预计，在WTO框架下，对于知识产权保护的执行并无具体的标准，美国要赢得诉讼很难。

6月曾举行双边磋商

美国贸易代表办公室13日发表声明称，该国已要求世贸组织设立一个争端解决专家组，以就美方指控中国保护知识产权不力作出裁决。

该办公室发言人肖恩·斯派塞称，在过去3个月中，中美两国已就知识产权保护问题进行了正式磋商。尽管中方在过去几年中也采取了许多切实措施来保护知识产权，但美方仍对目前的结果不满，要求世贸组织进行仲裁。

今年4月10日，美国政府将中国知识产权和出版物市场准入问题诉诸WTO争端解决机制。4月20日，中国商务部接受了美方的磋商请求。今年6月上旬，中美双方在日内瓦进行了为期三天的磋商。

美方指责称，中方在打击盗版等违法行为方面存在“重大机制缺陷”，对知识产权保护法律执行不力。美方还指控说，中国在认定盗版行为为刑事犯罪方面的“门槛”过低。不过，这样的指责并未得到专家的认同。



美国贸易代表施瓦布多次表示应关注知识产权保护 资料图

美国国际经济研究院的高级研究员罗迪此前在接受本报记者采访时表示，美国本身对于盗版的控制就很松懈，却对中国横加指责。他表示，且不论两国的经济社会发展阶段不同，单单这一事件本身就有双重标准之嫌。

罗迪预言，如果真的闹到世贸组织裁决的地步，美方至少在知识产权案一案中失败的可能性很大。因为在WTO框架下，对于知识产权保护的执行并无具体的标准。一般来说，WTO成员没有义务在知识产权保护法的执行力度上明显大于其他法律，所以，美国要赢得诉讼

很难。

而中国国务院副总理吴仪5月底也在美国明确表示，美方就知识产权投诉中国的行动，不仅与两国领导人倡导的通过对话解决分歧的共识相违背，而且对中美商贸委员会框架下双边知识产权合作带来严重影响，有损双方在出版物市场准入方面已建立的合作关系。她表示，中国将按照世贸组织相关规则积极应诉，奉陪到底。

又一起旷日持久的官司

就在上月底，中美双方已经在

世贸日内瓦总部展开过一次“正面交锋”。当时，世贸争端解决机构针对美国和墨西哥有关成立专家组调查中国补贴措施一事召开了第一次会议。在会上，中国代表对美墨两国的要求表示了反对，并强调美墨在此案中提到的中国相关税收措施是完全符合世贸规则的。

美墨两国在3月20日和6月22日与中方就补贴案进行了两轮磋商，尽管中方认为这些磋商很具建设意义，但美墨两国仍以问题没有解决为由执意要求世贸组织成立专家组对争端进行调查和裁决。

业内人士指出，和补贴案的情

股市回复平静 各大央行干预减力

◎本报记者 朱周良

在经过了过去几天央行累计注资数千亿美元的强力干预后，全球金融和信贷市场似乎开始渐渐恢复平静。股市走势趋于平稳，而信贷市场的吃紧状况也有所改观。与此相应，各大央行虽仍未停止向货币市场“输血”，但干预的力度开始明显减弱，部分央行甚至开始从市场抽走多余的流动性资金。

昨天，又有几家银行对货币市场实施了“输血”，不过，注资的规模明显下降，而日本则实施了反向操作，从市场上抽走了部分多余的资金。

在本轮干预力度最大的欧洲央行昨天又宣布，通过单日快速招标的方式，向欧元区货币市场注入77亿欧元资金，这也是该行自上周四以来第四次特别操作，目的在于平息市场不安，但市场人士也注意到，每次操作的金额逐步下降。上周该行的单日注资规模高达1000多亿美元。

澳大利亚央行昨天也再次向金融体系注资26.1亿澳元(22亿美元)，以避免信贷紧缩。澳大利亚央行此前已追随欧美的同行向银行体系注入了91.0亿澳元资金。

在此前一天，加拿大央行也向金融

市场注入了6.7亿加元(6.38亿美元)资金，以期降低隔夜利率至央行的目标值，并改善流动性状况。上周四和周五，加拿大央行分别向市场注入了16.4亿加元和16.8亿加元资金。美联储在周一尽管也再次出手注资，但规模也降至仅为20亿美元。

值得注意的是，部分央行似乎已经开始对其实急注资行动的效果感到满意，如欧洲央行周一就表示，“注意到货币市场环境正在恢复正常，同时累计的流动性供应充足。”

一些央行更是开始实施反向操作，抽走多余的市场资金。日本央行昨天就先后两次从金融体系回收资金1.6万亿美元。该行负责货币市场调节的官员表示，央行每周二自市场回收资金，主要是因为市场隔夜拆款利率下跌。他表示，日本央行观察市场利率并随时进行资金调节，这是例行操作的一环。而在周一，瑞士央行也开始从货币市场抽出资金。

在各大央行纷纷出手救市后，金融市场似乎也开始慢慢恢复相对平静。昨天，亚欧股市呈现涨跌互现，波动不大的局面，这与前几天的“过山车”行情形成鲜明对照。高盛驻纽约资深外汇策略师贝雷金就表示，一切似乎已恢复正常。在下跌股市中，韩国股市收盘跌1.7%，报1817.89点。澳大利亚股市跌0.8%，至5964.80点。此外，中国台湾股市也小幅下跌。

随后开盘的欧洲股市基本持稳。三大股指先抑后扬，至中盘已多数走高。

截至北京时间昨日21时10分，伦敦股市涨0.5%，报6249点；法兰克福股市涨0.11%，报7483点；巴黎股市微跌0.07%，报5565点。

在各大央行纷纷出手救市后，金融

**218项荣誉
感谢八年以来评估机构的长期认可！**

—1999-2007年国泰君安证券八年来荣誉登载



自1999年合并成立至今，国泰君安证券诚信经营，亲和服务，立足专业智慧，通过奋力创新，不断创造和创新客户价值，不断提升创造客户价值，帮助客户分享中国经济成长的成就，支撑客户提升投资的水准和收益。八年以来，国泰君安证券以三大平台为基石（研究咨询平台、信息技术平台、资本支持平台），依托八大业务（企业融资和收购兼并业务、研究收益证券业务、零售业务、销售交易业务、资产管理业务、衍生产品业务、证券投资业务和境外业务），稳健经营，科学发展，积极进取，取得一个又一个佳绩，不断实现着卓越的国家及客户的共赢！



自1999年合并成立至今，国泰君安证券共获得各项荣誉218项(次)，包括最佳证券公司、最佳研究、最佳创新等重大奖项。一路走来，荣誉满肩。感谢国内外专业评估机构的一致认可，一路支持，这是我们最大的成就之一，必将激励着我们更加执着、更加努力，继续提升专业水准、提升服务质量，继续抒写辉煌和精彩！



国泰君安证券股份有限公司
GUOTAI JUNAN SECURITIES CO., LTD.

八周年庆典期间，活动多多，请关注：www.gtja.com

东万德基金策划

国税总局：科技成果转为股权免征收个人所得税不再需审核

国家税务总局日前发布通知表示，科研机构、高等学校将职务科技成果以股权形式给予个人奖励时，不再需要主管税务机关审核，即可获得暂不征收个人所得税的优惠政策。

国税总局在1999年作出规定，科研机构、高等学校转化职务科技成果以股份或出资比例等股权形式给予个人奖励，经主管税务机关审核后，暂不征收个人所得。

国税总局日前发出的名为《关于取消促进科技成果转化暂不征收个人所得税审核权有关问题的通知》(简称《通知》)明确表示，此项审核权自2007年8月1日起停止执行。(何鹏)

医改框架初步形成正抓紧完善

备受关注的全国医改方案框架初稿已经完成。国家发改委网站14日发布的一份名为《上半年社会事业发展情况和下半年政策建议》的报告显示，深化医药卫生体制改革的总体思路和框架已经完成初稿，正进一步完善。

今年两会上，国务院总理温家宝在政府工作报告中说，国务院已经组织力量抓紧制定深化医药卫生体制改革方案，努力解决好广大群众关心的看病就医问题。

时隔近半年时间，发改委昨日发布的报告称，深化医药卫生体制改革研究工作稳步推进，在深入调研和听取各方面意见的基础上，已初步形成改革的总体思路和框架，正抓紧征求各方意见进一步修改完善。(何鹏)

破坏市场经济秩序案呈增多趋势

公安部新闻发言人武和平14日说，我国破坏社会主义市场经济秩序案件有所增多，上半年，全国公安机关共立破坏社会主义市场经济秩序案件3.6万起，比2006年同期上升10%。

其中，扰乱市场秩序案件1.7万起，比2006年同期上升21%；妨害公司、企业管理秩序案件1240起，上升14.4%；生产、销售伪劣商品案件1247起，上升24.3%；破坏金融管理秩序案件1716起，上升20.9%；金融诈骗案件3695起，上升14.3%；走私案件558起，上升23.7%；侵犯知识产权案件1094起，上升2.7%；危害税收征管案件3453起，比2006年同期下降14.2%。

武和平说，对于打击破坏社会主义市场经济秩序的犯罪公安部作了专门部署，要求各级公安机关维护当前市场经济秩序，立足本地，对有关犯罪线索的举报要积极受理，认真进行甄别，加强打击力度，严厉打击危害严重、性质恶劣的经济领域犯罪。(据新华社电)